



# 如果再遇上这样的情况 我还是会跳下去

## 这位新温岭人跳入5米深的金清大港救人



本报讯 (通讯员蔡燕鑫 王健) 近日,一则好心大哥跳河救人的视频在网络热传。在城北街道六份村,一位女子轻生跳河。危急时刻,新温岭人桂真地毫不犹豫地跳下5米深的金清大港。最终,在民辅警和群众的帮助下,女子成功获救。

当天,因琐事和男友发生争吵,一时想不开,小兰(化名)有了轻生的想法。路过城北街道六份村琅岙桥边,她跳下了桥。

巨大的声响惊动了周围的群众。此时,正在桥边休息的桂真地马上起身,观察了一下河面,随后跳下河,向着落水的小兰游去。出于求生的本能,小兰在水中剧烈挣扎,紧紧地抓住桂真地,无法配合他的救援。河水冰凉,几分钟过去,桂真地的体力也有些不支。

正在紧急关头,城北派出所巡警组的三名组员恰好巡逻

至此,听到有人高喊“救命!有人跳河了”,辅警郑李波从警车后备箱拿出救生圈,跑到岸边,迅速抛到河中。

救生圈从天而降,让桂真地看到了希望。他赶紧让落水女子抓住救生圈,女子的情绪也稳定了一些。此时,两人已被河水冲出了十几米远。这边,桂真地咬牙奋力拖着女子游向岸边,那边,郑李波脱下衣服,跑到河流下游接应。终于,桂真地成功地把女子拖到岸边。

幸亏救援及时,小兰的身体并无大碍。事后,派出所民警赶到小兰的租住处,对她进行了心理疏导,还嘱咐男友好好照看小兰。

河水可能有五六米深。我当时只想到生命要紧,心里很急很急,还好把人救起来了。见义勇为下水救人的桂真地回忆起当时的情况,仍是心有余悸。

桂真地表示,他以前在四川老家时也下水救过一个人。如果再遇上这样的情况,我还是会跳下去的,毕竟这是一条命。

## 网格长出马,93岁老人的烦恼解决了

本报讯 (记者赵云 通讯员江幼燕) 他住在这里,我也高兴。日前,看到事情得到圆满解决,93岁的张大爷露出了欣慰的笑容。

张大爷独自住在松门镇远景居,家里有两间老房子。其中一间,他以每月200元的价格租给刘某。刘某来自湖北,一个人在松门打工,从事讨海工作。双方约定,房租为季付,先付再住。

刘某一住就是两年多。张大爷和他相处得不错,平时有好吃

的也相互招呼一下。今年7月,刘某回家看病。临走时,他对张大爷说,他要回来继续租的,房子替他留着,不要转租。

11月初,刘某从老家回来。他这一去,就是4个月左右。按照双方约定,刘某在8月份就要支付下一季度的房租,但他一直未支付。

小刘啊,你什么时候方便把房租付一下。张大爷和刘某说。刘某说,房子空了几个月,希望张大爷免去一点租金。

张大爷觉得,当初刘某说要保留房子,期间是因为刘某自身的原因让房子空着,所以房租不收。

刘某没再说什么,但他心里不太痛快,于是偷偷搬走了。第二天,张大爷发现刘某走了,跑到居委会向网格长周士清求助。

周士清当即通过房管通系统联系到了刘某,经过一番劝说,刘某答应过来解决此事。在居委会干部和周士清的主持下,

张大爷和刘某坐下来协商房租一事。

经过协商,刘某称愿意支付房租,张大爷也同意少收一个月的房租。房租的事好商量,之前两人没有好好沟通,思想上也没转过弯来。周士清说,事情说开后,双方的心结就解开了。

刘某当场支付了拖欠的400元房租,并向张大爷道歉。此外,他征求张大爷意见后,继续租住在张大爷家。



## 做好 传帮带

## 接牢执法交接棒

本报讯 (记者叶琳 通讯员吴婵) 近日,市应急管理局接到一条举报线索:泽国镇某地非法储存危化品。该局立刻组织相关人员认前往现场开展调查取证工作。

作为一名执法新人,张凯敏已能熟练带队办案。当天,在锁定现场后,她立即着手处理非法储存的危险化学品,并完成现场盘查、查封扣押、清点转运、入库抽样。然而,在对非法储存的企业负责人、安全管理人员进行

询问时,却不太顺利,张凯敏和搭档有些垂头丧气:朱科长,负责人和安全管理人员都回答“不知道”“不清楚”,怎么办?

你要问他,是否知道油漆等危险化学品不能大批量储存于企业内?若不清楚,那作为安全管理人员,每天都要在厂区进行巡查,为何没有怀疑过长期锁着的这道门?承租方不清楚,那平时的租金交付如何进行?作为“老带新”的负责人,市应急

管理局执法科科长朱旭文立刻放下手头工作,全程认真指导张凯敏笔录问询方向。

经过追问、施压,当事人终于说出了承租人的联系方式。张凯敏如释重负,虽然已经开始独立办案,但对于盘根交错的案情梳理、你追我逃的问询心理,作为办案新人,尚不足以从容应对。

我们要求新录用的公务员主动承压,加强攻坚本领和抗压

能力,同时要牢记廉政是万事之基,善学善思,不断提升办案能力和水平。朱旭文介绍,目前,该局办案人员共有5人,其中两人有两年以上办案经验,其余三人均不足一年。为推进“老带新”传帮带工作机制,当前,市应急管理局以每周学习会、案件讨论会、青年交流会等方式,帮助新同志梳理问题,传授问话逻辑,指导拟定问询提纲,让年轻一代更好地接住执法交接棒。

市一院推出环院摆渡车免费接送服务

## 打通便民就医 最后一公里

本报讯 (记者朱丹君 通讯员周悦纳 王凌云) 近日,温岭市第一人民医院推出环院摆渡车免费接送患者服务,打通便民就医“最后一公里”。这项服务得到众多患者和家属的一致肯定,认为这不仅解决了看病停车难的问题,还提升了医疗服务的整体水平。

到医院看病不用绕着走,坐车省时省力。11月16日上午,吴阿姨在老伴的陪同下来医院就诊,他们乘坐轻轨出站后,就搭乘了医院的摆渡车。原本走路要10分钟,现在只花了5分钟。吴阿姨感慨,对于腿脚不灵便的老年人来说,这项服务真的很惠民。

很方便!给我们就医节省了不少时间。跟吴阿姨坐同一趟班车的林先生,对这项服务赞不绝口。林先生告诉记者,他来自泽国镇,此次来医院就诊,他将车子停在神童门停车场,在出口就看到了医院的摆渡车,医院考虑得很周到,给我们带来了很大便利。

据悉,医院环院设立5个专门的接送点,分别是急诊门口始站、神童门停车场站点、轻轨站天桥口站点、公卫楼公交站站点和急诊门口终点站。工作时间段内(上午7:20-12:00;下午1:30-5:00),全天候运营。每次发车时间间隔大约为10分钟,以确保患者和家属能够随时享受

该项服务。

温岭市第一人民医院相关负责人介绍,今年10月,市高端医学中心项目开工后,给院内停车带来一定困难。为了缓解就医停车难问题,在市委、市政府的支持下,院区周边新增了神童门菜场停车场和医院西侧停车场,共600多个停车位。这在一定程度上满足了患者和家属的停车需求。考虑到这两个停车场离医院还有一段距离,医院就推出了环院的摆渡车免费接送服务。

另外,医院还倡导职工尽量选择绿色出行,将院内停车位让出来。医院还在原先的出租车港湾处,开通了两个即停即走车道,便于开车的家属将患者送到院区。医院还在院区北面新增电动车停车棚,增加了电动车停放点位。

这是医院改善就医感受,提升患者体验系列便民举措的一个缩影。近年来,温岭市第一人民医院秉持“以患者为中心”的发展思想,针对群众反映的医疗服务突出问题,全面梳理医疗服务流程,围绕诊前、诊中、诊后、院前、院内等各个环节,不断提升医疗服务科学化、舒适化、智慧化、人性化水平,推动形成现代化医疗服务模式,进一步改善患者就医体验,增强群众就医获得感、幸福感、安全感。

## 方山桃溪谢氏圆谱

本报讯 (记者黄晓慧) 11月14日上午,第二届忠孝文化节暨方山桃溪谢氏圆谱大典在大溪镇方山村举行,来自温岭、玉环、乐清等地的方山桃溪谢氏后裔欢聚一堂,共庆《方山桃溪谢氏宗谱》修成。

桃溪谢氏是温岭的名门望族,在温岭的主要聚居地大溪桃夏(即现方山、桃夏、麻车屿等村),有“十里桃夏谢”之称。桃溪谢氏始迁祖为谢温良(伯逊),有“谢孝子”美名,于明洪武八年(1375)迁居今方山村。其后裔谢铎,为茶陵派著名诗人。他是明天顺八年(1464)进士,入翰林院为庶吉士,次年授编修。曾参修《英宗实录》,受命校勘《通鉴纲目》,后升任侍讲。弘治三年(1490),擢南京国子祭酒。次年辞官回乡,家居10年,先后有数十人举荐。后起为南京礼部右侍郎兼国子祭酒。民间习称谢铎为“谢祭酒”,有“谢祭酒”系列故事流传至今,成为宝贵的非物质文化遗产。谢铎叔父谢省,曾任湖南宝庆知府,也是著名的诗人。

桃溪谢氏曾于1998年重修宗谱。2017年,唐明、昭玉、仁华、家昌、云才、声联、式全、发青、海国、鱼德、声生等族人发起续修《方山桃溪谢氏宗谱》,得到族人的热烈响应,成立了方山桃溪谢氏宗亲会,推举谢昭玉为会长。据《方山桃溪谢氏宗谱》。

《宗谱》新谱序介绍:宗亲们出钱出力,力排困难,修复会馆,新建东厢房、龙神庙、宗祠,圈地近百亩建设谢氏文化园。恭迎九世先祖神位入祠,举办千人忠孝文化节,修缮先祖诏、温良、省、铎诸公墓陵,恢复坊、井、池、亭等先祖遗迹,挖掘收集先祖丰功伟绩,展示弘扬。

同时,本着尊重历史、凝聚亲情的初衷,修谱小组历时三年,足迹遍及台州、温州、宁波、绍兴、舟山、南京、上海等地,寻亲觅迹,共录入宗亲10500余人,涉及10人以上聚居地80多处。现在在世的辈分最高的是20世“美”字辈,最小的是29世“时”字辈,十世同堂。

记者注意到,1998年所修宗谱称《桃溪谢氏宗谱》,本次续修则称《方山桃溪谢氏宗谱》。记者采访了方山桃溪谢氏宗亲会执委谢仁华,据他介绍,这个“方山”指的是黄岩方山,而不是温岭方山,因为桃溪始祖温良公是从黄岩方山下十里铺迁过来的,十里铺那边的一个村,还有温良公的祖父诏公(谢诏)的坟墓,那边的山还是称“谢家山”。宗亲会在黄岩那边的支持下,重修了诏公墓。本次续修宗谱,是依照谢省以黄岩方山祖为一世祖的宗谱修法,温良公作为第五世,故定名为《方山桃溪谢氏宗谱》。

# 未成年人网络保护条例

《未成年人网络保护条例》将于2024年1月1日起施行,营造有利于未成年人身心健康的网络环境,保障未成年人合法权益。

